

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Прикаспийская Коммуна



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 51-й

2 МАРТА, ВТОРНИК

1971 ГОД

№44 (11163)

ЦЕНА 2 КОП.

БЕРЕЧЬ И УМНОЖАТЬ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

*«Осуществить необходимые мероприятия по
значительному увеличению запасов высококачест
венных видов рыб во внутренних водоемах».*

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС.)

ПЛАНом развития народного хозяйства на 1971 год предусматривается дальнейшее увеличение выпуска рыбы и рыбных продуктов для населения. И в дальнейшем будет ставиться такая задача.

Значит, надо бережно относиться к запасам наших морей и рек, больше заниматься охраной и разведением рыбы.

Работники Уралкаспрыбвода провели некоторую работу среди населения по разъяснению правил рыболовства. В минувшем году прочитано 26 лекций и 94 доклада, проведено 337 бесед. Работники рыбоохраны выступают по радио, в газетах и по телевидению. Улучшилась связь с партийными, советскими и общественными организациями. Был оборудован агитплоход.

Продолжаем совершенствовать мероприятия по ликвидации замороз в дельтах рек Урала и Волги при различных уровнях весеннего паводка. В 1970 году углубили 3 рыбоходных канала и приступили к строительству канала Сасык-Узене, который имеет большое значение для воспроизводства рыбных запасов частиковых рыб.

Наступило время подумать и о том, как лучше подготовить нерестовые пло-

щади, чтобы они соответствовали санитарным условиям. Речь идет о тех нерестилищах, где до паводка пасся скот, работала различная сельскохозяйственная техника, а также психивалась и обвалывалась земля. Если пойманные нерестовые площадки обвалены, валы необходимо разравнивать, убрать остатки горюче-смазочных материалов. Необходимо позаботиться о нарезке канав — каналов с таким расчетом, чтобы вся отнерестившаяся рыба могла беспрепятственно скатиться в основное русло реки, а затем и в море.

Необходимо также предусмотреть отлов хищников в местах их концентрации, а также в районах спуска молоди в основное русло.

Надо организовать на нерестилищах круглосуточную охрану с помощью общественной, комсомольцев и пионеров, объединенных в отряды «Голубые патрули».

Серьезный ущерб рыбным запасам наносят водозаборы. Поэтому всюду, где только есть водонасосные станции, необходимо установить строгий контроль, особенно в период ската молоди. В 1969 году в Махамбетском и Денгизском районах на полях сельхозугодий и каналах ирригационных систем погибло молоди сазана,

леща, судака и жереха более 11,5 млн. штук. Это только по двум выявленным водозаборам зафиксирована такая большая гибель, а всего на территории, обслуживаемой Уралкаспрыбводом, насчитывается более 200 насосных установок.

Необходимо предупредить загрязнение водоемов, так как наиболее чувствительна к загрязнению икра и молодь всех видов рыб. Нельзя допускать мойку в реках автомашин и тракторов.

Наступило время серьезно заняться нерестовыми участками, где ежегодно размножается осетровая рыба и нагуливается ее молодь. Осетровые участки расположены от города Гурьева до Оренбургской области, поэтому вся река Урал объявлена запретной зоной. Здесь каждый квадратный сантиметр площади твердого донного грунта является инкубационным аппаратом, где из икры выводятся личинки. Эту запретную зону образно можно назвать «роддомом» осетровых и частиковых рыб. Приходится только сожалеть, что мы до сих пор не занимались благоустройством нерестилищ и еще меньше занимаемся улучшением условий ската молоди — не разряжаем концентрацию хищных рыб на участках их обитания и нагула, недостаточно эффективно предотвращаем всасывание малька во дозборными насосными станциями и т. д.

Не менее важный вопрос — нагул рыбы, тюленя, кефали, раков и т. д. В Мангистауском и Узенском районах нагуливаются

все рыбы, заходящие на нерест и реку Урал. В указанных районах ежегодно происходит гибель частиковых, осетровых, ластоногих и выброс погибших трупов рыбы и тюленя на берег. Учитывая сложившееся положение, Уралкаспрыбвод изыскал возможность усилить инспекции специальными с расчетом организовать круглосуточные наблюдения за поведением рыбы и тюленя. Но там нет жилья для наших работников, а местные Советы не помогают в его изыскании. По этой причине направленные специалисты в этих районах не задерживаются. В то же время в указанных районах постоянно орудуют браконьеры, которые вылазывают по 30-40 штук осетровых рыб.

Необходимо отметить активность и нетерпимость медлительность Гурьевского территориального управления в освоении внутренних водоемов. А это бьются наши резервы в добыче и развитии прудового рыбодовства. Кзылкугинский, Индерский и Махамбетский районы имеют водные артерии рек, ильмени и озера, в которых имеется достаточное количество рыбы. Однако промышленно-экспедиционное рыболовство там не налажено.

Органы рыбоохраны будут и дальше укреплять связь с местными партийными, советскими и общественными органами, чтобы оградить наше народное достояние от хищений и гибели. Мы будем всесторонне способствовать воспроизводству рыбных запасов. Наши усилия направлены на то, чтобы обеспечить максимальные уловы государственными предприятиями и колхозами, без ущерба рыбным запасам.

Е. ТИНКОВИЧ,
начальник управления
Уралкаспрыбвода.